AS-74.2112 Digitaalinen saato
2. Vilikoe 10.12.2013

o Vilikoe on tenttitilaisuus, joten vain kynd, pyyhekumi ja laskin ovat sallittuja.

e Kirjoita kurssin nimi, oma nimesi, opiskelijanumerosi ja koulutusohjelmasi jokaiseen
vastauspaperiisi.

e Omien konseptien kdyttdminen ei ole sallittua.

e Kaavakokoelmaa saa kéyttdd hyvdksi tdaysimddrdisesti.

o Kokeessa on 3 tehtdvdd, joista jokaisesta voi saada 5 pistettd.

o Maksimipistemdidrd on tdlloin 15 pistettd. Kahden vdlikokeen yhteispistemddrd 30 pistettdi
vastaa tentin maksimipistemddrdd.

1.

Signaalin spektraalitiheys on esitetty seuraavassa kuvassa.

O(w)

l I r:d/s
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Hahmottele spektraalitiheydet, kun signaalista otetaan ndytteitd ndytteenottovililld
a. h=2x/10s,

b. h=2n/20s,
c. h=2r/50s.

2.
Kehiti siirtofunktiota G(s) = £ (a vakio) approksimoivat diskreetit
s+a
pulssinsiirtofunktiot seuraavilla menetelmillad
a. Eulerin approksimaatio,
b. Nollannen kertaluvun pito
c. Tustinin approksimaatio
d. Taajuuskorjauksella varustettu Tustinin approksimaatio (Tustin with prewarping), kun

korjaustaajuus on @, = a rad/s.

Mairidd sekd jatkuvan prosessin ettd diskreettien ekvivalenttien staattiset vahvistukset.
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3.

Tarkastellaan stokastista mallia

v(k+1)+ay(k)=bu(k)+e(k+1)

jossa a ja b ovat vakioita, {e(k)} on jono riippumattomia nollakeskiarvoisia

satunnaismuuttujia, jonka varianssi on ¢”.
a. Olkoon u(r) identtisesti nolla. Laske jonon {y(k)} varianssi.

b. Miiritd prosessille minimivarianssisdddin. Miké on ldhtGsuureen varianssi?




